ЗАДАНИЕ 5


Влажный пар с начальным давлением р1 и степенью сухости х1 вытекает через суживающееся сопло с площадью выходного сечения f  в атмосферу с давлением р2.

Определить критическое давление, скорость истечения и секундный расход пара, если скоростной коэффициент сопла равен (.  Скоростью пара на входе в сопло пренебречь.

Рассчитать также скорость пара при условии истечения через сопло Лаваля.

Данные, необходимые для решения задачи, следует выбрать из таблицы 7.

Таблица 7

	Предпоследняя цифра шифра
	p1, МПа
	х1
	Последняя цифра 

Шифра
	p2, МПа
	f, мм2
	(

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	0,11
	38
	0,91

	
	
	
	
	
	
	

	3
	1,9
	0,92
	
	
	
	


Литература: [1], §14. 1-14.4, 15.1-15.8 или [2], §13.1-13.13, 14.1-14.5; [6], гл. Х, с. 209-215.

Контрольные вопросы

1. Напишите первый закон термодинамики для потока газа при адиабатном его истечении из сопла и после расширения газа на лопатках газовой турбины.

2. Определите (для вашего варианта) конечное состояние водяного пара при его адиабатном истечении до степени сухости х = 0,5. Исходные данные состояния водяного пара р1 и х1 приведены в табл. 7.

Методические указания 

Ввиду высокой степени сухости х1 = 0,87- 0,96 во всех вариантах задачи можно принять (кр= 0,577, как для сухого насыщенного пара.

Параметры, характеризующие состояние пара на входе в сопло, определяют по si – диаграмме.

Ввиду больших скоростей истечения из сопел и насадок принято считать адиабатными.

Для определения режима истечения (докритический, критический) используют формулу:
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, то режим истечения – критический, скорость – звуковая. 

Если
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, то режим истечения - докритический, скорость - дозвуковая.

Скорости истечения, м/с:
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 - энтальпия пара на входе в сопло (определяется по si – диаграмме), кДж/кг;
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 - энтальпия пара на срезе сопла, кДж/кг. 


Для определения действительной скорости истечении пара необходимо вначале определить параметры водяного пара в конце обратимого адиабатного истечения и по разности энтальпий в начале и в конце расширения i1 – i2 с учетом скоростного коэффициента сопла ( найти искомую действительную скорость истечения пара.


Секундный расход пара при установившемся движении во всех сечениях сопла одинаков и для выходного сечения  может быть определен по уравнению неразрывности потока (см. [1, с.196]).


Процесс адиабатного расширения пара при истечении из сопла изобразить в is-диаграмме.
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